

百年岁月沧桑,百年风雨兼程,百年风华正茂。今天是五四运动100周年,我们致敬100年前那段激情燃烧

的岁月,期许当代青年不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负我们这个伟大时代。

习近平总书记在纪念五四运动100周年大会上的重要讲话中,高度评价了五四运动的历史意义,明确提出了新时代发

扬五四精神的重要要求,深情寄语当代青年,极大鼓舞了广大青年积极拥抱新时代、奋进新时代的信心。对于我们,在新时代发扬光大五四精神,激励全党全国各族人民特别是新时代中国青年为全面建成小康社会、(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn
2019年5月4日 星期六 己亥年三月三十 今日4版
第24696期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

百年青春心向党 矢志建功新时代

致敬中国青年运动100周年

见第

王东峰在河北省纪念五四运动100周年座谈会上强调

大力发扬五四精神 勇于担当时代重任

奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的青春篇章

许勤出席 赵一德主持

本报讯(记者四建磊)在五四运动100周年到来之际,日前,我省在河北科技大学举行座谈会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和五四运动100周年大会上的重要讲话精神,引导全省广大青年在五四精神激励下,坚持新时代、新作为,创新创业,奋力谱写实现中华民族伟大复兴中国梦的青春篇章。省委书记、省人大常委会主任王东峰出席并讲话。省委副书记、省长许勤出席,省委副书记赵一德主持。

王东峰首先代表省委、省人大常委会、省政府、省政协,向全省广大青年表示节日祝贺和诚挚问候。他指出,习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、内涵丰富、博大精深,是一篇闪耀着马克思主义真理光辉的纲领性文献,为我们发

扬五四精神、做好青年工作提供了根本遵循。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻理解和把握五四运动的历史意义、时代意义、战略意义,扎实推动新时代青年运动沿着正确方向前进。王东峰强调,要坚持强化创新理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移听党话、跟党走。要持续兴起学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想热潮,切实在学懂弄通做实上下功夫,教育引导广大青年自觉践行四个意识,始终坚定四个自信,坚决做到两个维护,争做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实践行者。王东峰强调,要坚持担当作为,把树

立远大理想与脚踏实地统一起来,用奋斗无悔的青春追梦新时代、建功新时代。全省青年要树立远大理想,筑牢信仰之基,把自己的小我融入祖国的大我、人民的大我之中。要热爱伟大祖国,保持赤子情怀,胸怀爱党、爱国、爱民之情。要勇于砥砺奋斗,担当时代重任,争做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。要刻苦钻研学习,练就过硬本领,不断提高与时代发展和事业要求相适应的素质和能力。要勇于创新创造,争创一流业绩,为建设经济强省、美丽河北贡献智慧力量。要锤炼品德修为,引领社会风尚,当好践行社会主义核心价值观的模范。王东峰强调,要坚持加强党的领导,凝聚起做好青年工作的强大合力。各级党委、政府和各部门要把做好青年



张博

奋斗是青春最亮丽的底色,民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的风帆要靠奋斗来扬起。在纪念五四运动100周年大会上,习近平总书记寄语新时代青年,要勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,毫不畏惧面对一切艰难险阻,在劈波斩浪中开拓前进,在披荆斩棘中开辟天地,在攻坚克难中创造业绩,用青春和汗水创造出让世界刮目相看的新奇迹!习近平总书记这番话,言谆谆、情切切、意深深,广大青年应该认真体悟、深入践行。

幸福是奋斗出来的,奋斗的青春最美丽。1939年,毛泽东同志在延安庆祝模范青年大会上说:什么是模范青年?就是要有永久奋斗这一条。革命年代抛头颅、洒热血,建设时期筚路蓝缕、艰苦创业,改革发展时期锐意革新、敢闯新路,一代又一代青年不断拼搏、不断奋斗,时代也正是在这样的过程中不断进步。历史和现实昭示我们,奋斗永远是青年成长成才的必然选择,也是国家和民族战胜困难、走向辉煌的必由之路。

一代人有一代人的美好青春,一代人也有一代人的历史使命。新时代中国青年的使命,就是坚持中国共产党领导,同人民一道,为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗。新时代中国青年一代正处在中华民族发展的最好时期,既面临着难得的建功立业的人生际遇,也面临着天将降大任于斯人的时代使命。不断擦亮奋斗的青春底色,保持拼搏奋斗的精气神,把个人奋斗融入民族复兴的历史进程,才能不辜负党的期望、人民期待、民族重托,不辜负这个伟大时代。

心里有远方,才能一路风雨兼程。擦亮奋斗的青春底色,要树立远大理想。青年理想远大、信念坚定,是一个国家、一个民族无坚不摧的前进动力。青年志存高远,就能激发奋进潜力,青春岁月就不会像无舵之舟漂泊不定。雷锋的事迹跨越时空,引发一代又一代人的思想和情感共鸣,成为人们学习的榜样,就是因为他心中有把有限的生命,投入到无限的为人民服务之中去的信念,并为之奋斗终生。新时代是一个伟大的时代,是一个只要志向远大、拼搏奋斗就能出彩的时代。不管你出身何处,选择怎样的职业,只要坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心,把人生志向转化为奋斗动力,就能收获属于自己的人生精彩,就能给党和人民事业发展增添澎湃的前进动力。

日日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。擦亮奋斗的青春底色,既要志存高远,也要脚踏实地,从身边的每一件小事、每一项工作做起。住窑洞、睡土炕,与村民同吃同住,打坝挑粪、修公路、建沼气,1969年,不满16岁的习近平来到陕北梁家河,在这里度过了7年难忘的青春岁月,为我们演绎了一段千里之行始于足下的青春奋斗史。(下转第二版)

壮丽70年 奋斗新时代

历经苦难 向阳而生

记 中国青年五四奖章获得者、曲周县幼教特教中心老师杨会芳

爱国情 奋斗者

记者 薛惠娟 见习记者 张宇昊

4月26日9时许,曲周县幼教特教中心。阳光下,一位短发女孩迎面走过来,白皙的脸上挂着浅浅的笑。您好,我是杨会芳。

这就是杨会芳。1994年出生,从小家庭贫寒、生活困苦,6岁就承担起照顾父母的重担,18岁曾带着父母去上学。

虽历经苦难,但向阳而生。如今,25岁的杨会芳是曲周县幼教特教中心的一名老师,刚刚荣获第23届中国青年五四奖章,近年来还被授予全国向上向善好青年、河北省自强之星、河北省优秀共青团员、河北省三八红旗手等多项荣誉。

慈鸟反哺,她带着父母上学,书写大孝至亲的最真诗行;行健不息,她带着梦想求知,唱响自立自强的最美乐章;心存感恩,她是博爱的承载者、传递者,代代相传,生生不息。这是在 中国青年五四奖章 颁奖仪式上,评委给她的颁奖词。

不管学习还是工作,都要把父母带在身边

早上6时,杨会芳起床了。廉租房离父母住的县中医院养老院骑车需5分钟。爸爸,该吃早饭了。6时45分,杨会芳唤醒爸爸,把米糊和鸡蛋羹端到床前。妈妈还没有醒。喂爸爸吃完饭,她收拾好碗筷,又把给妈妈准备的早饭放在桌上,这才出门上班。此时已7时20分。

从小杨会芳就知道,自己家和别人家不一样。妈妈先天性痴呆,2000年,爸爸突发脑梗塞,生活不能自理。当时,杨会芳年仅6岁。小小年纪,她便担起了照顾全家的重担。天不亮就起床,操持家务、照顾父母、洗衣、做饭、喂药、换洗,安顿好父母再去上学。

在杨会芳的照料下,爸爸的身体渐渐康复。但在中考那年,他再次发病成了植物人。当时,杨会芳不得不中断学业,在家全心全意照顾父母。一年后,爸爸奇迹般地恢复了意识,病情逐渐稳定。

这时,18岁的杨会芳又想继续上学。当了解到读中职可以免交学费且家庭困难的学生有助学金时,2012年,她就近选择了邯郸学院曲周分院学前教育专业。(下转第三版)



曲周县幼教特教中心老师杨会芳正在给孩子们上课。受访者提供

奋斗者说 在平凡岗位上奉献青春年华

生活的苦难,是我成长中的宝贵财富,激励着我不懈奋斗和拼搏,也造就了我坚强、执着的品格。奋斗是青春的底色。我愿在平凡的工

作岗位上,为最需要帮助的人们贡献绵薄之力,奉献青春年华。曲周县幼教特教中心老师 杨会芳

他身残志坚、乐于助人,4年参加300多次志愿服务活动,在一次义务寻人途中不幸遭遇车祸离世。阜城县阳光义工志愿者王彬彬

生命在志愿奉献中永恒

记者 焦磊

走失的老人已找到,你放心!我们永远不会忘记你,有志愿活动还会跟你,带着你一起参加!4月30日,在阜城县阳光义工志愿者微信群里,不时蹦出@王彬彬的留言,却再也见不到回复。虽然王彬彬离开已经5天,但大家仍不愿相信,不久前那场猝不及防的意外,带走了这位身残志坚的年轻伙伴。

4月17日傍晚,王彬彬在一次义务寻找走失老人的途中不幸遭遇车祸,经过8天的抢救,最终没能挽留住这位

王彬彬生前参加志愿服务活动。图片由阜城县阳光义工志愿者协会提供

年轻的志愿者。在王彬彬离世后,父母含泪将他的部分器官捐献,帮他完成了生前的心愿。像一支蜡烛,他倾尽所有的光和热,在生命的尽头,奉献出自己的最后一丝温暖。

彬彬热爱公益,就让他再做最后一次吧

紧急集合,古城走失老人一名,集合地址老汽车站红绿灯西口。4月17日19时57分,25岁的王彬彬在阜城县阳光义工救援队的微信群里发布了一条信息后,急匆匆吃了口馒头,骑上电动三轮车出了家门。像这样的寻人公告,王彬彬曾经发布了无数条,然而这次却成了他的遗言。

王彬彬家在后寨村,从村东头右拐,就是通往县城的公路,距离这次寻找老人的集合地点不过2公里。这条路,王彬彬走了无数次。村里人常常见到这个嘴角挂着微笑的小伙子,头戴那顶写着志愿服务的小红帽去参加志愿服务活动。

8点09分,我给彬彬打了一个电话,他说在集合点等我,5分钟后再打电话却怎么也打不通了。参与寻人的志愿者单受荣泣不成声,谁想到彬彬竟然出车祸了!等单受荣等人赶到事故现场后,王彬彬已经被紧急送往阜城县医院抢救。大片的血迹旁边,大家一眼就看到了那顶鲜艳的小红帽,彬彬最喜欢的就是这顶志愿小红帽,每次参加活动他都会戴着。(下转第二版)



一季度全省专利申请量 同比增长14.86%

本报讯(记者马彦铭)从省市场监管局(知识产权局)获悉,一季度,我省知识产权工作开局良好,全省专利申请量、授权量等较去年同期均有明显增长。

专利申请量、授权量持续增长。全省专利申请量为23079件,同比增长14.86%。其中发明专利、实用新型专利、外观设计专利分别为5051件、14632件、3396件,较上年同期分别增长16.81%、14.06%、15.43%。PCT国际专利申请量为22个。全省专利授权量为13199件,较上年同期增长12.40%。其中发明专利、实用新型专利、外观设计专利分别为1410件、9208件、2581件,较上年同期分别增长15.76%、15.62%、0.78%。

万人发明专利拥有量再次刷新。全省有效发明专利量为25836件,每万人口发明专利拥有量3.41件,较上年同期增长0.43件。(下转第二版)

河钢邯钢生产出厚10毫米自卸车高强耐磨钢

为我省首家能够生产厚度≤12mm规格耐磨钢的企业

本报讯(记者刘剑英)通讯员吴兆军、刘红艳)近日,河钢邯钢生产出首批厚10mm、宽1550mm规格高强度耐磨钢,发往沈阳一家自卸车制造企业。至此,河钢邯钢成为我省首家能够生产厚度≤12mm规格自卸车耐磨钢的企业。

自卸车用耐磨钢厚度范围为3至16mm,加工条件复杂,要求原料板具有高强度、高韧性、高耐磨性、可焊接性,同时具有良好的平直度及折弯成型性能,生产难度极高。对此,河钢邯钢深度对接客户需求,反复研究生产工艺,攻克了极高硬度下强韧性匹配、高洁净度冶炼、薄规格钢板折弯成型技术等难题,开发出轻量化U型箱体耐磨钢。(下转第三版)